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Invenţia se referă la apicultură, în particular la un procedeu de stimulare a creşterii familiilor de albine. 
Se cunoaşte un procedeu de stimulare a creşterii puietului la albine şi de sporire a productivităţii lor, care include 
utilizarea suplimentului nutritiv ce conţine miere, pudră de zahăr, lapte degresat uscat, şrot din floarea soarelui, 
aminoacizi sintetici [1]. 
Dezavantajul procedeului dat constă în aceea că produsul obţinut este scump, conţine aminoacizi sintetici, iar oxidarea 
rapidă a componenţilor proteici şi lipidici provoacă diaree la albine primăvara devreme. 
Se mai cunoaşte un procedeu de stimulare a creşterii familiilor de albine, care constă în utilizarea în hrana pentru albine 
a suplimentului nutritiv (de trei ori) cu următoarea componenţă: sirop, făină de soia degresată, lapte degresat uscat şi 
drojdii. Suplimentul se adaugă în hrana albinelor primăvara devreme [2]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că albinele nu consumă îndată această hrană,  ea se oxidează şi 
fermentează provocând diaree la albine. 
 Se cunoaşte de asemenea un procedeu de stimulare a creşterii familiilor de albine şi de sporire a productivităţii lor, care 
include adăugarea la siropul de zahăr în calitate de substanţă fiziologic activă a biomasei de Spirulina platensis 
(Nordst.) Geitl.CALU-835. Biomasa este adăugată în cantitate de 0,5…2,0 ml la un litru de sirop de zahăr (50%). 
Amestecul obţinut se utilizează câte 100…150 ml la o ramă cu albine la fiecare 3 zile, timp de 3 săptămâni. Siropul de 
zahăr căpătă însă o culoare verzuie-albastră, nu poate fi păstrat un timp îndelungat şi persistă pericolul fermentaţiei [3]. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în elaborarea unui procedeu de stimulare a creşterii familiilor de 
albine şi de sporire a productivităţii lor, care ar asigura o fertilitate sporită şi o viteză mare de creştere a puietului şi ca 
rezultat, ar mări cantitatea produsului final (miere de mai). 
Procedeul, conform invenţiei, include hrănirea albinelor cu un amestec de sirop de zahăr de 50% şi extract din biomasa 
cianobacteriei Spirulina platensis CNM-CB-02 în cantitate de 100…150 ml de amestec la o ramă acoperită cu albine, 
timp de 3 săptămâni, la fiecare 3 zile, totodată extractul din biomasa cianobacteriei se utilizează în formă de soluţie 
fiziologică, conţinând 0,1…1,0% de substanţă uscată, care se adaugă în cantitate de 5…20 mg de substanţă uscată la un 
litru de sirop de zahăr. 
Rezultatul constă în sporirea gradului de stabilitate şi a termenului de păstrare a amestecului, precum şi a cantităţii de 
miere obţinute. 
Preparatul medicamentos BioR (Brevet de invenţie Nr.545, publicat în BOPI nr. 5, 1996, p. 14), a fost obţinut din 
biomasa tulpinii cianobacteriei Spirulina Platensis CNB-CB-02 în concentraţie de 0,1…1,0% substanţă uscată în soluţie 
fiziologică, conţine principii bioactive naturale, este bine consumat de albine, nu provoacă oxidarea şi fermentaţia 
hranei.  
Rezultatul obţinut se explică prin aceea că preparatul medicamentos BioR conţine aminoacizi în stare liberă şi în 
componenţa peptidelor, precum şi micro- şi macroelemente, principii fiziologic active obţinute prin sinteză orientată, 
care activează procesele fiziologo-biochimice în organismul reginei şi al albinelor lucrătoare. Substanţele bioactive 
sporesc capacitatea de muncă a albinelor, activează ponta reginei şi ameliorează gustului hranei. 
 
Exemplu de realizare a invenţiei 
Se iau familii de albine, în număr de 5, şi se hrănesc la începutul primăverii cu sirop de zahăr (50%), în care se adaugă 
preparatul medicamentos BioR în concentraţie de 0,5% în cantitate de 1 ml; 2 ml; 3 ml şi 4 ml la un litru de sirop. 
Siropul stimulent se administrează familiilor câte 100…150 ml la o ramă cu albine. Amestecul se administrează peste 
fiecare trei zile timp de 3…4 săptămâni. 
Tabel 
Cantitatea de puiet căpăcit şi de miere extrasă, obţinute conform procedeului propus şi conform celei mai apropiate 
soluţii 

Varianta experimentală Puiet căpăcit Mierea extrasă 
 Pătrate* % kg % 
Cea mai apropiată soluţie 107,50 100 4,3 100 
BioR – 1 ml 126,10 117,30 5,4 125,58 
BioR – 2 ml 128,50 119,53 5,5 127,90 
BioR – 3 ml 129,20 120,18 5,7 132,55 
BioR – 4 ml 132,70 123,44 5,6 130,23 

 
* 1 pătrat este egal cu 20 cm2. 
Conform procedeului propus creşterea puietului de albine se majorează cu 17,3…23,44%, iar cantitatea de miere este de 
1,26…1,33 ori mai mare faţă de indicii celei mai apropiate soluţii. 
Astfel, procedeul propus contribuie la sporirea fertilităţii reginei şi a vitezei de creştere a puietului de albine care asigură 
o cantitate mai mare de miere. Preparatul medicamentos BioR este ecologic pur şi mai puţin costisitor. 


